险遭驱逐选手夺冠 "消极比赛"成伦敦奥运另类注脚

本报驻英国记者 刘海英

直击奥运

当地时间8月7日晚,伦敦奥运会田径 赛场男子1500米的比赛中,阿尔及利亚选手 陶菲克·马克洛菲战胜众多好手夺得金牌。 而在24小时之前,这位冠军得主却因"消极 比赛"而险些被驱逐出赛场。"消极比赛"的背 后,马克洛菲24小时冰火两重天,伦敦奥运 会又多了一则"令人无奈"的赛场故事。

在8月6日田径项目男子800米比赛中, 马克洛菲在跑了150米后便选择放弃。事后 国际田联称"裁判认为他没有竭尽全力比赛 而取消其参加剩余所有赛事的资格"。然 而,不久后伦敦奥组委又发布声明称,鉴于 马克洛菲提供了一名当地医生开具的膝伤 证明,决定撤回取消其参赛资格的判处。

明眼人都可以看出,马克洛菲在强势进 人1500米决赛之后,明显不想参加800米赛 事,所谓的"消极比赛"也仅是一种为最后胜 利而采取的战术手段。而他在1500米决赛 上的惊艳表现,哪里有膝伤的影子,最后夺 冠无疑给了伦敦奥组委一记响亮的耳光。

就在马克洛菲被取消参赛资格的同-天,英国划艇运动员理查德·杰弗瑞在男子 1000米半决赛中以巨大差距落为最后-名,事后他承认是在保存体力以备战后面 的赛事。没有人认为他的行为可耻,也没 有人要求将他驱逐出赛场。

"消极比赛",这一个"不透明"的规则, 无情地结束了八名羽毛球运动员的奥运会 征程,也差一点让马克洛菲错过了他一生 中最伟大的一个时刻。要恭喜马克洛菲, 他努力尝试增加自己最后胜利的机会并最 终获得了成功。而消极比赛,则也很"幸运 地"成为了伦敦奥运会的一个另类注脚。

(本报伦敦8月8日电)

田管中心称 无人强迫刘翔出赛

据新华社伦敦8月8日电(记者吴俊 宽 岳东兴)国家体育总局田管中心主任杜 兆才和副主任冯树勇8日接受采访时说。 刘翔受伤纯属意外,无人强迫他出赛。

他们还确认,在7日比赛中右脚跟腱 断裂的刘翔将在英国接受手术。操刀的医 生是给贝克汉姆等人治疗过的名医。

他们表示,刘翔在比赛中遭遇突如其 来的受伤纯属意外。田管中心绝不会明知 刘翔有伤,还要逼着他出赛。

针对外界对为何刘翔有伤还要坚持参 赛的质疑,冯树勇解释说:"赛前刘翔充满 信心,认为预赛是没有问题的。他自己本 身也没有意识到会有这么严重的问题产 _{上。如果我们知道会出现伤情肯定会阻止} 他参赛的,更不可能逼着刘翔参加比赛。

杜兆才透露,医生人选目前已经基本 确定。该医生是英国人,是运动医学领域 中的专家,曾经为贝克汉姆等多位知名运 动员实施过手术。刘翔的手术将在最近两 天内进行。

保护运动员是我们的第一原则。"

杜兆才说:"刘翔是一个参加了三届奥运 会的老队员,特别是在四年过程中,他经历了 治疗、康复,成绩又提高到一个很高的水平。 昨天的伤病纯属意外,但是他在受伤后所展 现出的精神价值远远大于金牌的价值。"

奥运夺金录

上回书咱们说到在本届奥运会上,很多

员登场,有着"冯云喆"之称的男子体操运动 也没能溜走。

员冯喆。为啥叫他"冯云喆"?原来啊,这小

弟"。郭德纲的徒弟不都是排云字辈嘛,什

第十一回

鼓励。

欣赏比赛吧。

这么个名字。

亦庄亦谐匹马夺魁

中国健儿"突出重制

不仅在乒乓球、跳水等传统优势项目傲视群 雄,同时又不断取得突破,在更多奥运项目上 写下了中国人的名字。本届奥运会上,中国健 了新的历史。

中国泳军创造游泳史上奇迹

在7月28日晚结束的伦敦奥运会男子400 势爆发,以3分40秒14一举夺冠!这是中国 男子游泳在奥运会上的第一枚金牌! 在那一 刻,孙杨创造了历史。他情不自禁地说,"我要 用金牌说话,我们中国人会赢得漂亮!"

在8月4日进行的最后一天游泳比赛中,

破自己去年世锦赛创造的世界纪录。伦敦水 史上奇迹。 上中心再一次沸腾,孙杨再一次向世界证明, 中国游泳队同样可以创造奇迹,正如他自己所 儿们在多个弱项"突出重围",为中国奥运创造 说,"美国人、欧洲人可以打破世界纪录并且夺 冠,我想证明,中国人也同样可以做到!"

中国16岁小姑娘叶诗文也因连取两金 备受瞩目。7月28日,她在女子400米混合泳 决赛中打破世界纪录夺冠后,7月31日又在 第一次有了中国人的名字。 米自由泳比赛中,中国选手孙杨最后100米强 200米混合泳中再一次神奇地上演惊天大逆

自1984年洛杉矶奥运会以来,中国健儿 孙杨获得男子1500米自由泳冠军,并再次打 5金2银3铜。中国泳军在伦敦崛起,创造游泳 贵的金牌

中国剑客打破欧洲垄断

会上,中国运动员雷声夺得男子花剑冠军。这 体金牌 是雷声和他所属的中国男子花剑队,第一次收 获奥运金牌。男子花剑项目的奥运金牌榜上 15:11击败了韩国选手申雅岚,收获了一枚女 田坛首位参加该项目半决赛的男"飞人",为

除此之外,焦刘洋、刘子歌"双保险"包揽 男子花剑、佩剑的比赛,但是长期以来击剑项 队用实力证明了自己。 女子200米蝶泳金银牌!还有郝运、李昀琦、目一直被视为欧洲选手的"专属",中国选手 蒋海琦……中国泳军不再"阴盛阳衰","男女 "突围"任务艰巨。在当天的比赛中,雷声以 飞鱼"共同崛起。中国游泳队在伦敦总共获得 15:13 力克埃及选手阿布卡西姆,夺得这枚宝

由孙玉洁、李娜、骆晓娟和许安琪组成的 中国女子重剑队,于北京时间8月5日以39:25 大比分战胜韩国,赢得中国首枚重剑项目金 北京时间8月1日凌晨,在2012伦敦奥运 牌,这也是中国历史上收获的首枚击剑奥运团

7月31日,年仅20岁的中国选手孙玉洁以 子个人重剑铜牌,这也是中国女子重剑在奥运 现代击剑运动是奥运会的传统项目,1896 会个人赛历史的首枚奖牌,这样孙玉洁创造了 年在雅典举行的第1届现代奥运会上就设有 中国女子重剑队的历史。2金1铜,中国击剑 得领先,只是在比赛进入中后程后,被牙买

中国田坛刷新历史

在8月4日结束的伦敦奥运会男子20公 添表示。

里竞走比赛中,中国选手陈定打破该项目奥 运会纪录夺冠,成为第一位夺得竞走金牌的 中国男子选手。这也是继刘翔后,中国男子 田径选手在奥运会上获得的第二枚金牌,为 中国田坛史翻开了新的历史篇章。

最后两公里,陈定就信心满满地开始庆 祝胜利,时而与场边观众击掌向庆,时而霸气 十足地单手高举指向天空。"提前两公里就开 始庆祝是因为已经和对手拉开了。其实只是 拉开一点点的时候心里就已经很自信了,后 面只会越走越轻松。"陈定表示。

同样,在4日结束的男子100米跑预赛 中,中国选手苏炳添以10秒19的个人赛季最 好成绩名列第三,顺利晋级半决赛,成为中国 中国田坛写下新的历史。

在当日的比赛中,苏炳添一开始一度取 加新科世界冠军布雷克超越。"前面我挺快 的,领先的时候,就想着赶紧冲过终点,最后 还是被追上来了,但总体跑得还不错。"苏炳 (新华社北京8月8日电)

佳珅评说

众观看;对于运动员在赛场的失利表现出非 客"颇有几分神似。

们为数壮观,从场上到场外,无数的观众都 个非常可喜的改变。

由己的处境,对于中国男篮接连遭遇"滑铁 国公民所应具有的成熟心态。总体说来, 虽然运动员是赛场上的主角,观众只是 现在的观众显得更有人文主义关怀,体现 旁观者,但是这个旁观者绝非无足轻重。他 了其难得的成熟和进步,这是中国观众一



8月7日,韩国选手在花样游泳双人自由自选比赛中。

新华社记者 陈建力摄

任灿灿力争伦敦封后 女子10米台手到擒来

赛事早知道



北京时间8月9日,伦敦奥运会进入第13 的就是亚当斯。 个比赛日,陈若琳将向女子10米跳台金牌发 起冲击,力争卫冕;任灿灿则会在拳击女子51 公斤级比赛中力争创造历史成为奥运史上首 位女拳后;王娇力争卫冕摔跤女子自由式72 成双保险冲击女子跳水10米台。在2011年的 冠军。其中200米比赛无疑是最引人关注 遇到的问题一方面是人群的动态难以把握,另 应的质询和评估。一方面,人群监测的有用程

任灿灿有望创造历史

米比赛,两人将再次上演巅峰对决。

站在历史突破口,不过意志坚强、实力不弱的 国队的囊中之物。

本报记者 陈彬

冯喆勇夺男子双杠金牌,更是振奋人心。

就有胜有败,我们为"胜者"欢呼,给"败者" 己的对手中也有巴西人时,一下子更紧张了。 国国球的尊严。

冯天性幽默,大家都叫他做"郭德纲的徒 玉斌眼含热泪搂着小冯,"好样的! 相声说得 也是非常熟悉。

真性情。

在体操吊环决赛中,状态神勇的陈一冰只

为了比赛,小冯不仅在训练场上下了工

还真巧,这就有一个颇具"喜感"的运动 小胖的霸气震慑住了,给了极高分数,金牌再 德内尔、波尔、庄智渊等,但惟独韩国队不一

不错,双杠玩得也不差啊!"冯喆还开玩笑呐,

么岳云鹏、孔云龙的,于是就有人给他取了 说:"看来不用转行了!"瞧瞧,小伙子这才是 于马下,实现历史性突破。韩国队晋级决赛,

任灿灿是最被看好的一位。任灿灿是三届世 锦赛冠军得主,无论经验还是能力都毋庸置 疑,她在2012年能够完成三连冠决赛中战胜

女子10米台组成"双保险"

公斤级;备受关注的博尔特 vs 布雷克男子 200 游泳世锦赛上,陈若琳、胡亚丹包揽了冠亚军,的。牙买加双雄博尔特和布雷克组成双保险,一方面是可用的安全力量无法直接应对危急度将取决于自愿提交自己手机位置数据的人 手。此次陈若琳若能卫冕成功,她将成为第四 秒19的世界纪录才是最大看点。 女子拳击经过多年的发展,几代拳击人的 位在奥运该项目上成功卫冕的选手。胡亚丹 努力终于走到了奥运会的赛场。北京时间9 的实力很强,冲击力十足,但毕竟年纪尚轻,大 赛,但女足比赛却值得关注。北京时间10日02: 析并绘制在地图上。这样人们可以清楚地看 日23:30,奥运史上将诞生首个女子拳击冠军, 赛时发挥还不够稳定,伦敦奥运应该以登上领 45,令人期待的奥运女子足球决赛将在温布利大 到,人群在哪些方向和以什么样的速度在运 的区域,只有在危急情况下,经用户明确 中国选手任灿灿将迎战本土作战的英国名将 奖合为先期目标,再争取冲击陈若琳。对于中 球场进行。本届比赛的夺冠大热门美国女足和 动,以及哪里可能已经聚集了达到临界比例的 同意才能在一定时间内被激活。用户可 尼古拉·亚当斯。由于女子拳击是首次进入奥 国选手构成最大威胁的无疑是墨西哥名将埃 运会,因此对于所有选手来说都是机会,也是 斯皮诺萨。相信不出大意外,这枚金牌将是中

可争可携团队获胜

收获了一枚银牌,他输给了表现远不如自己的 后,我们再来说说昨晚举行的另一个项目,团

巴西选手,赛后此事被炒得沸沸扬扬。故而, 体作战,男子乒乓球团体。

"女跤王"捍卫荣誉

北京时间10日01:15,将进行女子自由式摔 跤72公斤级比赛,北京奥运会冠军王娇将力争 卫冕。如果王娇此次能够实现卫冕,中国选手在 该项目将实现奥运三连冠。"女跤王"王娇在北京 奥运夺冠后,一度陷入了低谷,但在最近的世界 大赛中表现不俗,展现出复苏的势头,仍然是顶 尖选手的水平。王娇的劲敌是日本名将滨口京 子与保加利亚名将斯坦卡。滨口京子曾经是该 级别的世锦赛五连冠,并连续在雅典、北京两届 奥运会中夺得铜牌。斯坦卡则是北京奥运会亚 军以及2010、2011两届世锦赛该级别的冠军。

此外,田径赛场男子200米、800米 北京时间10日02:00,陈若琳、胡亚丹组 跳远和十项全能以及女子标枪都将决出最后 而陈若琳更是在夺冠后成为中国跳水史上第 基本断了美国人收复失地的念头,但闪电博尔 情况。在奥运会期间,当成千上万的体育迷涌 数,另一方面,协作的实时监测也凸显了相关 一位女子单人和双人10米台双料大满贯选 特能否成功卫冕,尤其是打破自己创造的19 入伦敦市中心时,伦敦警方的这一智能手机应 的法律和道德问题。因此,应用程序用户在使

> 日本女足不出意料地都杀人了决赛阶段。目前 人群。 两队都是士气正盛,斗志高昂,相信会为球迷带 来一场精彩的比赛。(本报北京8月8日电)

中国队,韩国队有实力摘金,虽然在体能和爆 发力上不及中国队,但三位老将各种国际大 赛经验丰富,完全有赢下中国队的可能。特 别是韩国队教头刘南奎放出话来,中国队方 面压力很大,如果不能赢我们,必将受到潮水 说完小胖子冯喆单枪匹马得胜归来之 般的质疑,因此我们没有什么好怕的。

而反观中国队,实力配备十分得体,有老 将王皓压阵,新科奥运男单金牌张继科为主 书中代言,自奥运评书开书以来,咱们不 将,小将马龙冲锋。本次单打决斗中,中国的 其实,冯喆身上的压力并不仅仅来自于 只一次的说过中国的乒乓球赛事了,什么男 张继科和王皓对决,比赛时也是互不相让,简 中国健儿遭遇挫折,或伤退、或折戟,令人扼 裁判,单杠比赛中第一个出场的张成龙意外 单女单,女子团体,无疑不为中国军团斩将夺 直就是杀红了眼,故而有人担心,到了团体比 腕,但这就是竞技体育,赛场如战场,是战斗 失误,也让他肩头的压力陡增,而当他得知自 魁,并且有好多是金银牌包揽,大大捍卫了中 赛,会不会难以磨合?

其实啊,这些担心都是多余的。这些运 闲言少叙,书归正传。这一晚,奥运乒乓 动员都是国际顶尖选手,不但有极高的技术 上回书讲完,有看官就有意见了,说你这 夫,还特意将发型打理得很"酷"。"你没看见 球赛事迎来最后一场比赛,男子团体比赛,中 水准,更有无可挑剔的职业素养,单打比赛之 书说的太悲观了。奥运是一个大家欣赏比赛 吗?德国队选手比我还火,还有日本的田中, 韩对决。喜欢乒乓球比赛的看官都知道,这 间的斗狠那是比赛需要,而团体比赛中的配 的盛会,胜败都是过眼云烟,何必那么伤感。那么多帅哥,你说和他们站在一起丑不拉唧 男子乒乓球国际赛场上,无外乎中、韩、德还 合弥补也是比赛需要。事实证明,中国队不 好,那在下接受您的意见,咱远离伤感,还是的,回头没法看了。看我这发型,早晨花了20 有中华台北以及中国香港几支队伍,除中国 但技术高,思想境界也是一流的。男队如此, 多分钟打理才弄出来的呢。"果然,裁判也被 外的几支队伍名将也屈指可数,也就是瓦尔 女队也是如此。

这场比赛的结果可以用一句话来说,"撼 样,历来是中国队的最主要敌手,队中好手也 山易,撼中国队难",中国队获胜。书中暗表, 获胜后,走到后台,中国体操队总教练黄 多,像柳承敏、朱世赫、吴尚垠等等,中国球迷 乒乓球赛事自从1988年加入奥运会以后,中 国男儿已然获得了十余面金牌,丢失者屈指 在赛前,韩国队表示,此次要力斩中国队 可数,此次终于再铸辉煌,赢得胜利。

> 这真是:谈笑为有多壮志,上阵互倚兄 已经确保了一枚银牌。韩国媒体认为,面对 弟情。

伦敦用智能手机监测人群流动

科技奥运



2012伦敦奥运会期间,一款在伦敦警察 与游客间交换信息的智能手机应用程序得到 应用。借助这一集成的人群监测技术,英国 警方可实时跟踪人群流向,并提供相关的安

用程序可以把手机的位置数据发送到服务 用过程中保持匿名,他们的位置数据经过加 虽然中国女足已经彻底堕落接连缺席大 器。这些由用户自愿提交的匿名坐标会被分 密后才发送给服务器。

> 奥运会期间动态跟踪游客人流,进而在早期阶 身安全的预期。除了有用的安全信息,该 段确定风险情况,并直接告知游客。例如,如 应用程序还提供多样化的信息,例如奥运 果系统显示在某一个地铁车站有过多的人群, 会期间的赛事。 它会通过推送消息让游客选择最接近的替代 车站。

和研究中心合作研究了技术和社会互动之间。将被用于未来的重大事件。 的相互作用。系统研发工作由位于凯泽斯劳

滕的德国人工智能研究中心的保罗·卢克维兹 教授率领的团队完成。与伦敦警方的合作通 过伦敦政治经济学院来实现,主要是完成数据 计算机实验室提供 在该研究中如何保证公民的隐私权是一

重要挑战。德国人工智能研究中心的科学 大的人群聚集可能隐藏着风险。而人们 家们特别注意隐私的保护,使该项目通过了相

此外,数据的传输被限制在一个特定 以自己来确定何时以及提供哪些信息。 通过这样的"人群监测",伦敦警方可以在 众多的使用者贡献自己的数据可以提高人

目前,伦敦警方的这一名为"City Police" 的智能手机应用程序可以从 App 在线商店中 这一技术源自于一个为期四年的欧盟项 免费下载。该技术在奥运会前已经过多次成 目"SOCIONICAL",在这个项目中多个大学 功的试验。它不仅将在伦敦奥运期间应用,也

(本报柏林8月8日电)

伦敦奥运奖牌榜(前10名)

				总 计
中国	35	21	19	75
美国	30	19	22	71
英国	22	13	13	48
韩国	12	6	6	24
俄罗斯	10	18	20	48
法国	8	9	11	28
德国	7	15	10	32
意大利	7	6	4	17
匈牙利	6	2	3	11
哈萨克斯坦	6	0	2	8

(截至北京时间8月9日零时30分) ▼

● 责任编辑 申 明 左常睿 吴佳珅 电话:(010)58884054 电子邮件:kjrbzbs@stdaily.com

本报社址:北京市复兴路15号 邮政编码:100038 查询电话:58884031 总编室:58884048 58884050(传真) 广告部:58884124 广告许可证:018号 本报激光照排 印刷:人民日报印刷厂 每月定价:24.00元 零售:每份1.50元